

# 欧洲议会不承认选举结果 俄罗斯批此举干涉他国内政

## 白俄罗斯关闭与立陶宛波兰边界

**本报特稿** 白俄罗斯总统卢卡申科 17 日表示，白俄罗斯当天关闭了与立陶宛和波兰的边界。

卢卡申科说，白俄罗斯一半军队目前处于全副武装的状态，我们关闭了与西边国家的边界，主要是立陶宛和波兰的边界。我们被迫加强与乌克兰的边界守卫力量，对此我们感到很遗憾。

卢卡申科说，最近与俄罗斯在白俄罗斯

西部地区举行了“斯拉夫兄弟-2020”军事演习。我不希望白俄罗斯、波兰、立陶宛的土地变成军事行动的战场，所以希望波兰、立陶宛还有乌克兰的人民阻止自己国家疯狂的政客，不要让战争爆发。

卢卡申科表示，没有人在总统选举中作弊，没有人能伪造 80% 的选票。选举完全合法，我们不需要他人承认选举结果。

白俄罗斯 8 月 9 日举行第六届总统选

举，卢卡申科以 80.1% 的得票率成功连任。选举结束当晚，白俄罗斯多地有民众举行集会，抗议选举过程和结果。目前白俄罗斯各地抗议仍在持续。

欧洲议会 17 日通过决议，表示不承认白俄罗斯选举结果。卢卡申科将在 11 月之后，即第五届总统任期满后，不再被承认为白俄罗斯总统。白俄罗斯外交部回应称，欧洲议会的决议具有侵略性且缺少建设性的论点。

俄罗斯外交部 17 日表示，俄方致函就欧洲议会这一决议提出抗议。俄外交部称，欧洲议会的声明是在拉脱维亚籍欧洲委员会会议大会司法和人权事务委员会主席奇列维奇施加压力下通过的。

俄外交部强调：“无法赞同该决议中先入为主的评论。我们认为这份决议是企图干涉主权国家内部事务，特别是白俄罗斯这个国家并不是欧洲议会大会成员。”



### 调查报告直指“人祸” 市场信心难以修复

## 波音能否走出困境？

# 多重打击

停放在美国西雅图波音公司的 737 MAX 飞机

说一句草菅人命，不为过。16 日，美国国会众议院发布了有关波音 737MAX 系列客机的调查报告，认定该系列客机此前两起导致 346 人遇难的空难并非“天灾”，而是波音公司和美国联邦航空局共同的“人祸”造成的。

报告的出台，是对遇难者家属迟到的交代。而对波音来说，它会成为压倒自己的最后一根稻草，还是自救的又一个机会？这取决于波音的真正行动。



埃塞俄比亚航空客机坠毁后留下的遗物 图 GJ

利益冲突”和“严重缺乏的监督”描述联邦航空局的缺陷。

针对调查报告，波音仅回应称，从 2019 年初开始，波音就与国会众议院调查小组进行了全面而广泛的合作。“我们一直在努力加强安全文化，并重建与客户、监管机构 and 公众的信任。”美国联邦航空局则在声明中轻描淡写地强调，他们将“进行必要的改革”。

### 困境雪上加霜

眼下，波音的日子不太过好。737MAX 系列客机本来是波音为了与市场对手空客 A320neo 竞争而仓促研发的，现在不仅原本第一的市场地位被空客抢去，而且股价不断下跌，市场信心严重不足。在新冠疫情打击全球航空业的背景下，自身难保的航空公司纷纷推迟飞机采购订单，更使波音的困境雪上加霜。波音公司的客户今年已累计取消了 445 架飞机订单。

于是，推动 737MAX 机型的复飞就成为波音的现实选择。作为美国掌握大量先进技术和吸纳大量就业的代表性企业，波音在国会和政府的影响力极为强大。疫情期间，内忧外患中的波音依然从国会纾困法案中获得了大

量拨款，并持续游说相关部门，以推进 737MAX 机型的复飞。

### 早已忘记初心

波音很难倒下，也很难修复受损的市场信心，并且实际的赔偿纠纷远未解决。波音此前称，将从一项 5000 万美元的援助基金中拨款，赔偿此前两起坠机事故的遇难者，每个遇难者家属将获得 14.4 万美元的赔偿金。但下游客户的索赔金额对它来说更为致命。许多国家的航空公司都向波音提出了索赔要求，要其赔偿波音飞机停飞所造成的损失。日前，挪威就取消了 97 架波音飞机的订单，合同总价值高达 106 亿美元，同时提出索赔。

一系列空难与事故的出现，根源在于波音放弃了早年以质量、技术和安全为先的“工匠精神”，转而把利润和股价作为衡量管理工作成效的压倒性指标。波音显然忘记了，什么才是一家航空企业应有的初心。而如果不深刻地认识这一点并且真正改变，在“回归日常”的道路上，波音显然将面临更大的困难。从某种意义上来说，压倒波音的最后一根稻草，只会是它自己。

本报记者 杨一帆

## 全球新冠确诊病例累计已突破3000万

新华社纽约 9 月 17 日电 美国约翰斯·霍普金斯大学 17 日发布的新冠疫情最新统计数据，截至美国东部时间 17 日 18 时 22 分(北京时间 18 日 6 时 22 分)，全球累计新冠确诊病例突破 3000 万例，达 30003378 例，累计死亡病例 943203 例。

美国是确诊病例和死亡病例最多的国家，累计确诊病例 6669322 例，累计死亡病例 197554 例。统计数据中累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、秘鲁等。

数据显示，全球累计确诊病例 6 月 28 日超过 1000 万例，8 月 10 日超过 2000 万例，从 1000 万例升至 2000 万例耗时 43 天，从 2000 万例升至 3000 万例仅耗时 38 天。

## 努力挽救“北溪-2” 德国愿给美国好处

新华社上午电 德国媒体 16 日报道，德国政府上月致函美国政府，提议由德方出资最多 10 亿欧元建造两座码头用于进口美国液化天然气，换取美方不反对“北溪-2”天然气管道项目。

美国积极寻求向欧盟市场出口液化天然气，但是受地理和交通运输限制缺乏价格优势。“北溪-2”项目旨在铺设从俄罗斯波罗的海海底到德国的一条天然气管道，绕开乌克兰，把俄罗斯天然气输送到德国，继而送往其他欧洲国家。项目原定去年底完工，由于美方阻挠至今未完工。

俄罗斯方面认为，美国制裁的真正目的是推动美国液化天然气出口至欧洲。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫说，美国制裁的理由非常直白，就是为了抢生意，把美国液化天然气卖到欧洲，全然不顾欧洲伙伴的利益，“(美国)以往搞制裁还需要找个冠冕堂皇的理由……而在‘北溪-2’的例子，一切都很直接”。

## 菅内阁支持率超六成

新华社东京 9 月 17 日电 日本多家媒体 17 日公布的舆论调查结果显示，新成立的菅义伟内阁支持率超过六成。

共同社调查结果显示，菅义伟内阁支持率为 66.4%，不支持率为 16.2%；《朝日新闻》的舆论调查结果显示，菅义伟内阁支持率为 65%，不支持率 13%。这一支持率在 2000 年以来仅排在小泉纯一郎内阁(86.3%)和鸠山由纪夫内阁(72%)之后，高于菅义伟所继承的安倍晋三内阁在 2012 年成立时的 62%。

## 泣告

慈父离休干部杨斌因病医治无效于 2020年9月16日7时20分在上海市第一人民医院仙逝，享年90岁。丧事已简办。

衷心感谢各位亲朋好友和医护人员对慈父的关心照顾！

儿女携全家泣告并叩谢！

2020年9月18日